



## 习近平同文莱苏丹哈桑纳尔会谈 习近平会见泰国总理佩通坦

详细报道见第7版

# 全市“作风深化 实干争先”抓改革创新促高质量发展动员大会召开 以改革创新促进各项事业高质量发展 奋力谱写中国式现代化聊城实践新篇章

本报讯(记者 赵宗锋)2月6日下午,全市“作风深化 实干争先”抓改革创新促高质量发展动员大会在市委党校(聊城行政学院)召开,深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,全面落实全省抓改革创新促高质量发展大会精神,向全社会释放抓改革、谋创新、促发展的鲜明信号,进一步击鼓催征、加油鼓劲,动员全市上下敢为人先、勇立潮头,以改革创新为动力加快推进新时代社会主义现代化强市建设。

市委书记李长萍出席会议并讲话。市委副书记、市长张百顺主持,市人大常委会主任王彤宇,市政协主席曾晓黎,市委副书记谢兆村出席。

李长萍强调,改革创新是各项事业发展的动力之源、活力之源。唯有以改革思维破题、以创新方法突围,才能让发展活力如春潮般奔涌不息。当前,聊城正处于战略机遇与政策机遇叠加、发展量能与发展质效并重的关

键节点,抓改革创新促高质量发展的任务依然艰巨。市委将今年的工作基调确定为“作风深化、实干争先,抓改革创新促高质量发展”,就是要进一步深化“三提三敢”,以作风深化筑牢改革根基,以实干争先激发创新活力,推动重点领域和关键环节加快实现突破性变革,为聊城高质量发展注入强劲动能。

李长萍指出,要驰而不息、刀刀向内,在作风建设上再深化。重点要进一步提升五大作风:在提升标杆上再深化,坚持领导带头、以上率下,坚决破除自我设限思维、小成即满心态、“上热中温下冷”痼疾,进一步塑强敢打敢拼的作风;在统筹联动上再深化,增强大局意识、整体意识,强化跨层级、跨区域、跨部门协作,形成齐抓共管合力,进一步塑强团结协作的作风;在减负松绑上再深化,坚持实事求是,敢于揭短亮丑,力戒形式主义官僚主义,善于加强资源整合统筹,进一步塑强埋头苦干的作风;在攻坚克难上再

深化,坚持直面问题、迎难而上,树立有解思维,深入一线调研,进一步塑强精耕细作的作风;在过程管理上再深化,建立工作时段表,把功夫下在平时,进一步塑强抢抓先机的作风,让“三提三敢”真正成为聊城干部的鲜明标识。

李长萍强调,要改革引领、创新驱动,推动重点工作实干争先。用好改革方法论,以改革之力、创新之举措释实干,以改革之效、创新之功推动争先。重点抓好十个“着力点”:着力打造综合性消费新场景,加强顶层设计,强化资源统筹,做好精准营销,全力扩内需促消费;着力促进产业提质转型,深化拓展“链长制”,全力服务重点企业,加强中小企业培育,抓好产业链招商,树牢绿色发展理念,全面提升产业组织力,推动新质生产力加快发展;着力抓好项目谋划争取,强化政策研究、工作统筹、项目储备,全力做好重点项目、重大平台和资金等向上争取工作,为聊城发展赢得更多政策红利;着力

推动国有企业强身健体,深化国资国企改革,推进国有经济布局优化和结构调整,进一步激发企业活力,推动管理提质,提升监管效能,推动国企真正按市场化机制运营,不断做强、做优、做大;着力提升战略位势,用好鲁豫毗邻地区合作、服务融入京津冀协同发展、强县帮扶弱县等协作机制,深度融入济南都市圈,实现借力发展、借势突破。深化制度型开放改革,不断拓展对外合作新空间;着力强化城镇化示范带动,深化城乡融合机制改革,做大做强县域经济,推动重点镇突破,强化政策支持,创新推进农业转移人口市民化,抓好潜力地区城镇化水平提升试点,稳步提高城镇化质量水平;着力建好乡村振兴示范区,锚定“三生共融、四宜共美”要求,坚持片区化发展模式,打造“一片区一主题”发展矩阵,实现从“单点示范”到“全域振兴”的跨越升级;着力优化发展环境,切实降低生产要素成本、制度性交易成本、企业融资成本,打造一流营商环境;着

力防范化解金融风险,深化金融体制改革,优化金融生态环境,以高水平安全保障金融有力有效服务实体经济;着力增强群众获得感,深入了解群众实际需求,坚持尽力而为、量力而行,强化部门协同、增强工作的系统性和整体性,不断提升工作效能,建立健全协同机制,以更高治理效能托起群众“稳稳的幸福”。

李长萍强调,要完善机制、强化保障,确保各项工作落地见效。全市上下要以只争朝夕的紧迫感、舍我其谁的责任感,立即行动起来,加强领导、狠抓落实,进一步压实责任链条、锤炼破局意识、激励担当作为,健全闭环机制,切实稳固实干根基,增强实干能力、树牢实干导向,提升实干质效,确保圆满完成各项任务目标。

就抓好会议精神贯彻落实,张百顺强调,各级各部门要以战略眼光精心“谋局”,把市委确定的各项改革任务,与自身长期发展战略、短期年度安排紧密结合起来,持续打好“创新

牌”、吃好“改革饭”,让经济发展驱动力更强、创新力更足。要以务实举措勇于“破局”,制定清晰可评估的目标、明确可操作的政策,锚定攻坚方向,挂图作战、按标施工,一个节点一个节点抓落实、一个步骤一个步骤抓落实,确保各项任务一件成一件、积小胜为大胜。要以过硬作风扎实“定局”,进一步完善全链条闭环工作机制,推动形成比学赶超、争先先进的浓厚氛围,争先抓早跑好新年“第一棒”,全力以赴拼项目、抓消费、强产业、优环境,推动经济实现开门稳开门红,为完成全年目标任务、实现“十四五”圆满收官打下坚实基础。

会上,市委组织部、市发展改革委、市财政局、市工业和信息化局负责同志作了发言。

会议以视频会议形式召开,各县(市、区)、市属开发区分会场。市级有关领导同志,各县(市、区)、市属开发区党政主要负责同志,市有关部门(单位)主要负责同志在分会场参加会议。

### 当好全面深化改革 排头兵

## 以作风深化筑牢改革根基 以实干争先激发创新活力

### 社论

一年之计在于春,砥砺奋进正当时。省委、省政府“新春第一会”刚刚开过,2月6日下午,我市召开全市“作风深化 实干争先”抓改革创新促高质量发展动员大会,以鲜明态度和实际行动响应省委号召,动员全市上下把深化改革创新作为做好新的一年各项工作的“关键一招”,坚定不移向改革要动力、向创新要活力,以“走在前、挑大梁”的奋进姿态,切实增强勇当排头兵的责任感、使命感、紧迫感,推动现代化强市建设取得新成效。

改革没有“休止符”,创新永在“进行时”。唯有以改革思维破题、以创新方法突围,才能让发展活力如春潮般奔涌不息。市委将今年的工作基调确定为“作风深化、实干争先,抓改革创新促高质量发展”,就是要进一步深化“三提三敢”,以作风深化筑牢改革根基,以实干争先激发创新活力,推动重点领域和

关键环节加快实现突破性变革,为聊城高质量发展注入强劲动能。

抓改革创新促高质量发展,要驰而不息深化作风建设,让“三提三敢”成为聊城干部的鲜明标识。风清气正,气正则心齐,心齐则事成。广大党员干部只有具备优良的工作作风和过硬的能力本领,争当改革创新“促进派”“实干家”,才能不断开创高质量发展新局面。要塑强敢打敢拼的作风,充分激发广大党员干部敢扛高标杆、奋勇争先的信心和勇气,坚决破除自我设限思维、小成即满心态和“上热中温下冷”痼疾,既敢于“跳起来摘桃子”又清楚“桃子”在哪里、怎么摘,既敢于“跳出舒适圈”又清楚“标杆”是什么、怎么抬,既要一级带着一级干、一级做给一级看,又要层层压实责任、层层激发内驱力。要塑强团结协作的作风,加强工作统筹协调,强化跨层级、跨区域、跨部门协作,使广大党员干部增强大局意识、整体意识,自觉做到全市工作“一盘棋”,拧成一股绳。要塑强埋头苦干的作风,坚持实事求是,注重解决问题,务实功、求实效,变“下毛毛

雨”为“精准滴灌”,提升投入产出比。要塑强精耕细作的作风,坚持直面问题、迎难而上,多问几个“为什么”,紧紧揪住牵动全局的“牛鼻子”,掰开揉碎、层层拆解,找到“堵点”“病灶”,在提问过程中去找答案。要塑强抢抓先机的作风,高度重视过程管理,树立“过程即结果”的理念,以“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的紧迫感抓落实,建立工作时段表,以日保月、以月保季、以季保年,从年初就要抓紧、每天都要抓紧。

抓改革创新促高质量发展,要坚持不懈推动实干争先,让“改革创新”成为谋事成事的动力源泉。唯有不断改革创新,才能跟上时代的步伐,引领发展的潮流。而实干争先,则是将改革创新理念转化为具体行动的关键。没有实干,再好的改革方案也只是空中楼阁;没有争先,就难以在激烈的竞争中脱颖而出。要将改革创新与实干争先紧密结合,形成强大的发展合力,紧紧围绕市委提出的十个“着力点”,以改革之效、创新之举措推动争先。我们必须深刻认识

到,这不仅仅是一场思想上的革命,更是一场行动上的实践,每一个“着力点”都是对我们工作方向的精准指引,是检验我们改革创新成效的试金石。我们要锚定攻坚方向,制定清晰可评估的目标、明确可操作的政策,挂图作战、按标施工,一个节点一个节点抓落实、一个步骤一个步骤抓落实,确保各项任务一件成一件,积小胜为大胜。要把改革的锐气和干劲转化为推动经济发展的强大动力,争先抓早跑好新年“第一棒”,全力以赴拼项目、抓消费、强产业、优环境,推动经济实现开门稳开门红,为完成全年目标任务、实现“十四五”圆满收官打下坚实基础。

一分部署,九分落实。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,进一步吹响抓改革创新促高质量发展冲锋号,动员全市上下以时不我待、只争朝夕的精神状态和锐意进取、攻坚克难的奋斗姿态,当好进一步全面深化改革排头兵,奋力谱写中国式现代化聊城实践新篇章!

## 市委深改委第九次会议暨 2024年度改革述职评议会议召开

本报讯(记者 赵宗锋)2月6日下午,市委深改委第九次会议暨2024年度改革述职评议会议召开,深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,全面落实全省抓改革创新促高质量发展大会精神,向全社会释放抓改革、谋创新、促发展的鲜明信号,进一步击鼓催征、加油鼓劲,动员全市上下敢为人先、勇立潮头,以改革创新为动力加快推进新时代社会主义现代化强市建设。

市委书记、市委深改委主任李长萍主持会议。

会议以视频会议形式召开,各县(市、区)、市属开发区分会场。会上,各县(市、区)委、市属开发区党工委深改委主任围绕2024年改革主体责任落实和改革推进成效进行现场述职,并接受与会人员评议评价。市委深改委各专项小组进行了书面述职。

市委深改委成员,其他有关市级领导,各县市区党政主要负责同志,市有关部门单位主要负责同志,省委改革办驻聊改革联络员和部分改革监督员代表在分会场参加会议。



2月4日,早春时节的东昌湖波光粼粼,游船荡漾,别有一番景致。 ■ 本报记者 许金松

## 以勇当排头兵的精神推动改革创新

——全市“作风深化 实干争先”抓改革创新促高质量发展动员大会侧记

■ 本报记者 赵宗锋

击鼓催征稳驭舟,奋楫扬帆启新程。继全省“新春第一会”后,2月6日下午,我市召开全市“作风深化 实干争先”抓改革创新促高质量发展动员大会,坚定落实全省抓改革创新促高质量发展大会精神,进一步吹响了冲锋号,播撒了催征鼓,以“作风深化 实干争先”激活发展动能,以改革创新促进各项事业高质量发展,确保完成全年目标任务,奋力谱写中国式现代化聊城实践新篇章。

**作风建设再深化  
塑强五大作风 敢打所有硬仗**

做好一切工作,关键在人。只要把作风塑强,就不惧任何困难、敢打所有硬仗。

大会提出,要坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,进一步塑强敢打敢拼、团结协作、埋头苦干、精耕细作、抢先抓早五大作风,动真碰硬,持续用力,推动作风转变不断深化,让“三提三敢”真正成为聊城干部的鲜明标识。

市委组织部分管日常工作的副部长丁耀伟说,全市组织系统将聚力改革创新,增强服务大局、实干争先的凝聚力;聚力选贤任能,增强服务大局、实干争先的战斗力;聚力激励约束,增强服务大局、实干争先的执行力,以务实的作风、一流的业绩,全力服务保障全市高质量发展。

“在全市上下凝心聚力谋发展、奋楫扬帆启新程的关键时刻,本次大会为我们指明了方向,鼓舞了干劲。”市财政局党组书记、局长任海波说,将深刻领会

会议精神,切实把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,以作风建设为引领,以改革创新为驱动,精准发力、实干争先,全力推动各项重点工作稳步开展,不断开创全市财政金融高质量发展新局面。

作风建设需要驰而不息、刀刀向内。“我们将持续深化作风转变,在锻造干部队伍上再加力。”市工业和信息化局党组书记、局长解志超说,将聚焦“三提三敢”要求再对标、再提升,勇于打破定势,树立“有解思维”,强基固本锻造队伍,精准发力优化考核,打造工信铁军,切实扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当。

**实干争先促发展  
用好改革方法论 抓好十个“着力点”**

改革破难,创新赋能,高质量发展

离不开实干。

大会提出,要用好改革方法论,抓好打造综合性消费新场景、促进产业提质转型等十个“着力点”,以改革之力、创新之举措释实干,以改革之效、创新之举措推动争先。

“市委召开抓改革创新促高质量发展动员大会,动员全市上下作风深化、实干争先,吹响了锐意改革、大胆创新的嘹亮号角。”市投资促进局党组书记、局长赵迎春说,作为全市招商引资工作主管部门,将坚定不移向改革要动力、向创新要活力,全力构建招商工作体制机制,不断赋能招商引资新方式、新模式,突出“招大引强”“招新引优”工作重点,破解产业链招商的痛点难点,改善招商项目服务弱项,自我加压、自抬标杆, (下转第8版)

### 今日导读

坚持全面深化改革 增强发展内生动力  
——2025年全市重点工作深入解读之三

第2版

新春走基层 新年·新希望

第4版